
平成２３年度５回沖縄県がん診療連携協議会がん登録部会議事要旨 

 

日 時 ： 平成２３年１１月１５日（火） １５：００～１８：３０ 

場 所 ： 琉球大学医学部附属病院 がんセンター    

出席者 ： ５名 

平安政子（那覇市立病院）、比嘉初枝（県立中部病院）、安里邦子（中部徳洲

会病院）、仲本奈々（琉大病院がんセンター）、福地美里（琉大病院がんセン

ター） 

欠席者 ： 阿波根彩子（沖縄県）、宮里貴子（北部地区医師会病院）、戸倉さおり（県立宮

古病院）、浜口絹代（県立八重山病院）、増田昌人（琉大病院がんセンター） 

 

[報 告] 

１． 平成２３年度第４回沖縄県がん診療連携協議会がん登録部会議事要旨（資料１） 

平成２３年度第４回沖縄県がん診療連携協議会がん登録部会議事要旨が承認され

た。 

２． 第３回がん登録研修会に関するアンケートの集計結果について（資料２） 

平成２３年度がん登録研修会に関するアンケートの調査結果と参加者からの意見

について資料２に基づき、がんセンター仲本から報告があった。また来年度から、

UICC６から UICC７に変更になるため、今後のがん登録研修会の資料として国立

がん研究センターへ UICC７に関するスライドと資料について問い合わせを行う

よう意見があがった。 

３． 第４３回沖縄県公衆衛生学会・大会報告（資料３） 

第４３回沖縄県公衆衛生学会・大会について、資料３に基づきがんセンター仲本か

ら報告があった。 

４． 院内がん登録拠点病院別集計（別紙１） 

沖縄県がん診療連携拠点病院院内がん登録２００８年集計報告書が新しくグラフ

を追加した事を別紙１に基づきがんセンター仲本から報告があった。 

 

 [協 議] 

１． 平成２３年度第４回がん登録研修会について（資料４） 

今年度の第４回がん登録研修会について協議した。第４回のがん登録研修会は３月

１０日に那覇市立病院で開催することが承認された。第４回の研修テーマは前立腺

がん、講師は琉球大学医学部附属病院の呉屋先生または町田先生に依頼することが

承認された。 

２． ＱＩ登録の進捗について 

各施設のＱＩ採録の進捗について報告があった。ＱＩのシステムで一部変更があっ

たため、エラーとなってしまった症例については訂正することを周知した。また、

ＱＩの大腸がんに関する症例が今後フィードバックされることが報告された。 



３． Collaborative Staging の進捗について 
Collaborative Staging の際に使用される FileMaker１１の導入について報告があ

った。また HosCan-R が FileMaker１１に対応できるよう各施設で対応するよう

周知し、エラー等があれば各自メーリングで報告することとなった。 

４． 講演会資料について 

１１月１６日に行われる講演会で、沖縄県のがんの現状、がん登録部会での取り組

みなどについて講演することとなり、講演会スライドと発表原稿について協議した。 

５． 平成２３年度がん登録部会委員一覧（資料８） 

がん登録部会委員の連絡先一覧が確認された。 

６． 次回の開催日程について 

次回は２０１２年１月１７日（火）１５：００から開催することとなった。 

７． その他 

今年度から、院内がん登録データをインターネットでも提出することが可能となっ

た。そのことを受け、研修会に参加した那覇市立病院の平安さんからインターネッ

トでの提出方法について報告があった。提出する方法は２つあり、HosCan-R が導

入されているパソコンからデータを CD-ROM に書き込み提出する方法、

HosCan-R から個人識別情報を抜いたデータを、別のインターネットにつながった

パソコンで提出する方法があるとの説明をうけた。今後、マニュアル等は国立がん

研究センターから配布があるとのことだったが、インターネットでの提出というこ

ともあり、セキュリティ面での協議を各施設で行うよう周知した。 


